



СЕРГЕЙ СМБАТЯН

Биография

Сергей Смба́тян родился в 1987г. в Ереване в семье музыкантов. В четырехлетнем возрасте он начал обучаться игре на скрипке под руководством своей бабушки, Т. Айрапетян. Далее он продолжил учебу у профессоров Баграта Варданяна и Захара Брона. Продолжая свою карьеру скрипача, уже в 13 лет С. Смба́тян стал лауреатом ряда международных конкурсов в Японии, Румынии и Италии. Сергей Смба́тян являлся стипендиатом Благотворительного фонда Владимира Спивакова. В качестве солиста С. Смба́тян выступал с Филармоническим оркестром Израиля, Московским государственным академическим симфоническим оркестром и др.

В процессе учебы у г-на Смба́тяна возник интерес к дирижированию. Он начал учиться сразу в двух консерваториях: Ереванской государственной имени Комитаса у известного дирижера Юрия Давтяна и Московской консерватории имени Чайковского. Оба заведения он окончил с отличием в 2009г.

В 2005 г., в возрасте 18 лет, г-н Смба́тян создал и возглавил как дирижер и художественный руководитель Молодежный оркестр Армении, в состав которого вошли молодые талантливые студенты и аспиранты Ереванской консерватории. Год спустя коллектив стал официальным оркестром Международного конкурса имени Арама Хачатуряна. За высокий профессионализм и глубокое понимание современной музыки в 2008г. президент РА удостоил коллектив статуса «Государственного».

Под управлением С. Смба́тяна Государственный молодежный оркестр принимает участие в таких прославленных фестивалях, как Москва встречает друзей, *Young.Euro.Classics*, *Crescendo*, Московский пасхальный фестиваль и др. Оркестр выступал на таких известных

концертных площадках, как *Konzerthaus* в Берлине, *Opera Garnier* в Париже, *Palais des Beaux-Arts* в Брюсселе, Концертный зал им. Чайковского и Большой зал московской консерватории. Оркестр регулярно выступает, представляя 35-40 концертов в течение каждого сезона. С. Смбалян сотрудничает с такими известными музыкантами, как Владимир Спиваков, Вадим Репин, Кшиштоф Пендерецкий, Максим Венгеров, Борис Березовский, Денис Мацуев и многими другими выдающимися артистами.

Дебют г-на Смбаляна в Лондоне в качестве дирижера состоялся в феврале 2010г. в Виндзорском замке с оркестром *Philharmonia Orchestra* на благотворительном концерте Принца Чарльза. В 2011г. С. Смбалян дирижировал тем же оркестром.

В 2011г. он был избран для участия в мастер-классах *LSO Discovery* для молодых талантливых дирижеров. В рамках этой программы г-н Смбалян работал с Симфоническим оркестром Лондона под руководством маэстро Валерия Гергиева и сэра Колина Дэвиса. Кроме того, он прошел мастер-класс по дирижированию у прославленного Риккардо Мути.

Ярчайшими моментами 2012/2013 концертного сезона стали выступления С. Смбаляна в соборе Фрауенкирхе в Дрездене совместно с Дрезденским филармоническим оркестром и в рамках фестиваля «Прага А. Дворжака» с Симфоническим оркестром чешского радио.

Будучи знатоком современной армянской музыки, г-н Смбалян является соучредителем Фестиваля армянского композиторского искусства (*ACAF*), который проводится под высоким патронажем президента РА Сержа Саргсяна. Он также принимает активное участие в благотворительных проектах в Армении и за ее пределами.

В 2009г. он основал детский оркестр ЮНИСЕФ, который выступал с концертами в Армении и в Европе.

В том же 2009г. Национальной научной академией искусств Армении ему была присуждена степень «Кандидата искусствоведческих наук».

В мае 2012г. С. Смбалян окончил Королевскую академию музыки в Лондоне.

Г-н Смбалян представлен во всем мире музыкальным агентом Таней Дорн из *IMG Artists*.